MAK --- AKISKANLAR MEKANIiGI DERSI II. ARA SINAVI (03/05/2005)
Siire: 60 dak.

SORU 1 (30p)......herbir sik 15p

Yogunlugu p,, olan bir sivi Sekil 1°de gosterildigi sekilde, igerisine bir orifis yerlestirilmis olan boru
icerisinde akmaktadir. Boru igerisinde A ve B noktalar1 arasindaki basing diisiisi, U-tipi bir
manometre veya piyezometre kullanilarak Olgiilebilmektedir. Manometre sivisinin yogunlugu p,,
olduguna gore;

a) A ve B noktalar1 arasindaki basing farkini, manometredeki 44,, cinsinden tespit ediniz?

b) Manometredeki basing farki 44, ile piyezometredeki Ak arasindaki iligkiyi veren bagintiy1
tiiretiniz?

SORU 2 (30p)...... herbir sik 10p.

Sekil 2’de goriilen sistemde, su ve yagin bulundugu boliimler arasina yerlestirilen AB kapagi, L=3m
uzunlukta ve w=2m genislikte olup, dikdortgen kesitlidir. Kapak B noktasindan mesnetlendigine gore,
AB kapagina;

a) Suyun uyguladigi kuvvetin siddetini ve tatbik noktasini bulunuz?

b) Yagin uyguladigi kuvvetin siddetini ve tatbik noktasini bulunuz?

¢) Kapaga etkiyen net kuvveti ve net kuvvetin tatbik noktasini tespit ediniz?

Hatirlatma: Dikdortgen levha i¢in 1.=wL/12 ve 1,,=0.

SORU 3 (30p)......herbir sik 15p.

Sekil 3’te goriilen kap igerisinde, durgun halde ve 4m yiiksekliginde su bulunmaktadir. Sekilde, pozitif
yonleri belirtilmis ‘x” ve ‘z” koordinat diizlemlerini g6z 6niine alarak;

a) Eger kap 5 m/s® ivme ile yukariya dogru hareket ettirilecek olursa, kabm en altindaki ‘A’
noktasindaki etkin basincin degeri ne olur, tespit ediniz?

b) ‘A’ noktasindaki etkin basincin 100 kPa (~latm) olmas1 i¢in, kaba yukar1 dogru uygulanmasi
gereken ‘a.’ ivmesinin degerini hesaplayimiz?

SORU 4 (10p)
Reynold Transport teoreminin amacini ve akigkanlarin dinamigi agisindan 6nemini ¢ok kisa olarak
tartiginiz?
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